





# Накануне 20-летия Кузнецкого металлургического комбината



Старший мастер мартеновского цеха № 1 Кузнецкого комбината коммунист И. Г. Могилевцев работает на Кузнецком комбинате с момента его пуска. Он участвовал в выпуске первой плавки стали в качестве подручного. Свой богатый опыт он передает теперь молодежи.

НА СНИМКЕ: стальевар 7-й печи Василий УСТИНОВ, стальевар 4-й печи Константин АНУФРИЕВ и старший мастер 2-го блока печей первого мартеновского цеха Иван Георгиевич МОГИЛЕВЦЕВ. Фото П. Костокова.

★

В авангарде коллектива металлургов

В. КАРПОВ,  
парторг ЦК ВКП(б)  
на Кузнецком металлургическом  
комбинате имени И. В. Сталина

В решении грандиозных задач мирного строительства, поставленных товарами Сталинами перед советским народом, первостепенную роль играет металлургическая промышленность. «Рост металлической индустрии есть основа роста всей индустрии вообще и народного хозяйства вообще», — учит И. В. Сталины.

Коллектив трижды орденоносного Кузнецкого металлургического комбината, под руководством партийной организации, на покладах рук трудится на благо Родины, стремясь внести достойный вклад в дело строительства коммунистического общества.

На протяжении всей 20-летней истории комбината коммунистышли во главе борьбы за наилучшее использование техники, за высокую культуру производства, за неуклонный рост производительности труда и экономических показателей. При этом основное внимание парторганизации всегда обращалось на воспитание рабочих, инженерно-технических работников и служащих в духе большевизма, памяту о том, что без повседневной марксистско-ленинской закалки командиры производства, без политической массово-политической работы, а также через парткомы производства вперед.

В наши дни идеяная вооруженность кадров, их политическая зрелость приобретают особое значение. Руководящие кадры не только сами должны быть культурными, образованными, — они призваны повседневно нести идеи коммунизма в массы трудающихся.

Важнейшей составной частью работы парткома комбината и цеховых парторганизаций является развертывание партитного просвещения коммунистов и в первую очередь — руководящих кадров. Овладевая марксистско-ленинской теорией, кузнецкие металлурги расширяют круг своих политических знаний, учатся подходить к делу по-большевистски, по-государственному. Многие из них, выполняя обязанности пропагандистов и консультантов, становятся все более умелыми организаторами изучения марксизма-ленинизма в кружках, политехниках и методом самостоятельной работы.

В наинешнем учебном году значительная часть коллектива Кузнецкого комбината охвачена марксистско-ленинской учебой.

При первичных парторганизациях работают 305 кружков и политехов, в которых учится более 3500 коммунистов и беспартийных. Занятия проводят командиры производства, коммунисты с хорошей политической подготовкой.

170 коммунистов и беспартийных занимаются в вечернем университете марксизма-ленинизма. В их числе — секретари цеховых парторганизаций т. Смирнов, Штепа, Кожемяков, Марченков, начальник машинного зала листостана тов. Загоруйко, заместитель начальника центральной лаборатории т. Плеханов, заведующий электрооборудованием рельсобалочного цеха тов. Беликов и другие. Многие цеховые и хозяйствственные руководители изучают политическую экономию на семинаре партийно-хозяйственного актива, организованном парткомом в прошлом году.

1083 работников комбината самостоятельно овладевают теорией и историей большевизма. Постановка политического самообразования требует от партийных организаций особенно вдумчивого, квалифицированного подхода к делу. И надо заметить, что многие руководители парторганизаций комбината с помощью консультантов умело развивают у коммунистов и беспартийных вкус к постоянному чтению марксистско-ленинской литературы. В результате у нас имеется немало примеров высокосознательного отношения кадров к политическому самообразованию.

Секретари партийной организации горного управления тов. Туин, являясь одновременно консультантом, много работает над повышением своего политического уровня и вместе с тем добился хороших, плодотворной учебы, консультируемых. Под его руководством работники управления т. Комбалина, Пантелеева, Шаралов и другие регулярно посыпают лекции, консультации, с большим интересом и желанием участвуя в

## Страницы славного прошлого

Академик И. БАРДИН

3 апреля 1952 года исполняется двадцать лет со дня ввода в действие гиганта металлургии на Востоке — Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина. Советский народ с патриотической гордостью отмечает эту знаменательную дату.

Кузнецкий металлургический комбинат возник по генеральному сталинскому плану индустриализации страны. Указом товарища Сталина о создании новой мощной угольно-металлургической базы на Востоке, важной частью которой является металлургический гигант в Кузнецке, были даны в его историческом докладе на XVI съезде ВКП(б). Постановление съезда о создании Урало-Кузбасса открывало новую страницу в истории развития социалистической индустрии в СССР.

В создании гиганта металлургии участвовала вся страна. Комбинат строился невиданными в истории темпами. Много было трудностей в период строительства, но непреклонная воля и могучая энергия советских людей, руководимых большевистской партией, преодолели все эти трудности. Указания великого Сталина были с честью претворены в жизнь.

Оглядываясь прошлое, хочется рассказать о некоторых наиболее запечатлевшихся картинах этой грандиозной стройки.

В начале 1929 года меня пригласил к себе В. В. Куйбышев. В заключение нашей беседы о предстоящем строительстве Валерьян Владимирович сказал: «Учите, Иван Павлович, строительство нового завода открывает новую страницу в истории Западной Сибири. Это глубокая разведка партии и рабочего класса в завтрашний день нашей страны. Это будет замечательное завтра. За вашей работой будут следить не только у нас, в Советском Союзе, но и за границей. Вы должны показать, что способны большевики, и это очень четкая постановка задача для инженера. Желаю вам успехов!»

...Весна 1929 года. Покинув Москву, с пакетом бесед с В. В. Куйбышевым, и направляясь в Сибирь.

25 марта 1929 года. Вечер. Поезд доставил меня на станцию Кузнецк, одиночко стоящее маленько, единственное каменное сооружение на левом берегу реки Томи.

Это мой первый приезд на строительную площадку.

Путь в управление строительства, размещенное где-то вдалеке в четырех деревянных домиках, проходит зигзагообразно между какими-то бесстесненно расположеными лачугами.

Утром 26 марта — остаток площадки бывшего завода. Она производит очень выгодное впечатление. Поверхность кажется совершенно ровной. Снег выравнил и синевелировал ее.

Осмотрев места добчики камня, карьеры гравия на берегу Томи и кирпичный завод, доставшийся нам от строительства железной дороги. Заключаем договор с управлением строительства железной дороги Кузнецк — Юрга на соединение будущей площадки с железнодорожной линией.

Возвращаемся в Москву и едем в Ленинград, где нужно принять окончательный проект строительства завода.

После долгого обсуждения проект принимается. На основании его данных составляется предварительный график производства работ и примерно определяется возможный срок начальных этапов — всего 18 месяцев. Вырисовывается цифра — 180 тысяч тонн. Это вполне нас устраивает. Число четкое, красивое, и в то же время достаточно жесткий срок для предстоящей большой работы.

По возвращении из Ленинграда — поездка на прежнее место работы (завод имени Дзержинского). Хотелось поделиться впечатлениями, посоветоваться, подобрать себе помощников.

Строительство металлургического завода на Востоке вызвало у всех дзержинцев большой интерес. Нежелающих поехать со мной оказалось очень много, как рабочих, так и инженерно-технического персонала. Лишь боязнь оглыть действующий завод не позволила мне воспользоваться услугами всех желавших. Пришлося ограничиться минимумом количеством.

26 мая 1929 года. С группой геодезистов — проектировщиками временных сооружений — я прибыл на площадку завода, предварительно побывав в Томске.

Покрытая прежде снегом равнина, представлявшая собой прекрасный зимний ландшафт, за два месяца превратилась в чудесный зеленый ковер с большим количеством ярких цветов. Ничего подобного по красоте я не видел на юге!

Площадка будущего завода производила заряжающее впечатление, и както жалко было нарушать это красочное панно, разрезая его железнодорожными тряпичками и котлованами, неизбежными спутниками всякого строительства.

Подходим к этому делу осторожно и начинаем развивать работы по краям площадки, на месте будущих вспомогательных цехов — механический, котельный, литьевой и отечественный. Весь было подготовлено к тому, чтобы эту операцию провести в намеченный срок.

В яркий солнечный, но не теплый день, что характерно для 1 мая Сибири, в присутствии представителей партийных организаций и общественности, торжественно произвели закладку фундамента. Металлоконструкции для первых двух доменных печей были уже заказаны на Сталинском заводе. Получили их в июне, во время возведения фундамента, и это позволило быстро начать монтаж кокуса доменной печи и кипаров.

Фронт работ расширился, началось строительство силовой станции, мартеновского цеха, а к концу 1930 года — и прокатного цеха. Постоянно вспомогательные цехи — механический, котельный, литьевой и отечественный были все пущены в конце 1930 года и начали

1931 года.

Мы торопились развернуть темпы работ на всей территории, чтобы во время закладки строительства завода и начать давать стране металл. Но у нас появился ряд новых трудностей, заключавшихся в том, что многие аппаратные

работники в Москве и местных в Сибири старались дело подменить словами.

Попутно со строительством завода велись работы на рудниках, на каменном карьере, как поблизости — в Гор-

лове 50 многоэтажных домов и культурно-бытовых учреждений по проспекту имени Молотова. Трест «Сталинскпромстрой» в 1952 году построил и сдаст в эксплуатацию для металлургов 46 тысяч кв. метров жилой площади, 16 больших зданий под медицинские и детские учреждения, школы и клубы.

Коллективы строителей трестов «Кузбас

ной Шоры (в ста километрах), так и в отдаленных районах, например, вблизи Семипалатинска (Казахская ССР). При таком широком фронте работ трудно было представить себе возможность окончания их в один срок, чтобы гарантировать своевременный пуск завода.

Время шло, цехи постепенно оформлялись, пополнялись оборудованием, и чем ближе подходил срок пуска, тем неспокойнее было наше состояние, чувствовалось напряжение во взаимоотношениях одного цеха с другим, особая требовательность. На этой почве иногда портились налаженные отношения, но так или иначе, все это шло на пользу дела.

Наступила минута, завершающая величественный и тяжелый эпос борьбы огромных масс людей за создание первенца социалистической индустрии в Сибири. Загрузили первую доменную печь.

1 апреля, пускается дутье, а 3 апреля — выдается первый чугун.

Страна встретила это событие с огромной радостью. Когда на первой печи загорелась пусковая перегородка, коллектив Кузнецкстроя получил телеграмму товарища Сталина. 24 мая 1932 года Иосиф Виссарионович писал:

«Привет ударникам и ударницам, техперсоналу и всему руководящему составу Кузнецкого завода, добившимся высокой выплавки чугуна на домне № 1 и показавшим большевистские темпы в овладении новейшей техникой».

Призвание любимого вождя вдохновило строителей завода на новые торжественные победы.

В июне 1932 года мне пришлось быть в Новосибирске на выездной сессии Академии наук. Нас привлекли посмотреть немой фильм, заснятый в разные периоды строительства Кузнецкого завода. Быстро сменяющиеся на экране многочисленные эпизоды строительства, стремительность отображеных событий, многократно увеличенная кинотехникой, напомнили мне живую стремительную атаку твердыни природы на площадке Кузнецка.

Первый чугун явился, начал у увеличиваться приток рабочей силы, стали поступать по железной дороге материалы, рельсы и некоторые инструменты, а по реке — лес. Площадка приобретала все более и более «живой» вид. Прокладывались железнодорожные пути, но эти работы проводились исключительно ручным способом. На земляных работах было занято большое количество миасских грабарей. В течение рабочего дня площадка представляла собой сбрую людей, отдаленно напоминавшую деревенскую «помолью», когда крестьяне всем селом выходили для оказания общественной помощи. В нерабочее время она была похожа на становище кочевников: здесь горят костры, пасутся в беспорядке стреноженные лошади, посыплются слизью разноголосый говор. Грабари жили вместе со своими семьями — от мала до велика; так же племяными семьями они выходили и на работу.

Мы чувствовали, что такие темпы и приемами выполнить в тысячу дней намеченный объем работ, конечно, не сможем. Нужны были машины, нужна была энергия не в виде станций по три и пятьдесят киловатт и не пятьсот грабарей, которых мы располагали, а что новое, мощное и совершенное.

Темпы по строительству временных сооружений для приема рабочих, для мастерских, кузниц и литьней увеличивались, но все же ясно чувствовалось, что этого мало. Кроме того, наступала первая для нас сибирская зима, являвшаяся большим испытанием. Каждые будут морозы и метели, какими при этом станут дороги и как удастся организовать производство строительства железной дороги Кузнецк — Юрга на соединении будущей площадки с железнодорожной линией.

Мы оставляем места добчики камня, карьеры гравия на берегу Томи и кирпичный завод, доставшийся нам от строительства железной дороги. Заключаем договор с управлением строительства железной дороги Кузнецк — Юрга на соединении будущей площадки с железнодорожной линией.

7 января 1933 года на обединенном пленуме ЦК ЦК ВКП(б) товарищ Сталин, подводя итоги первой пятилетки, в числе достижений промышленного строительства отметил победу в борьбе за создание черной металлургии и особенно — создания мощной угольно-металлургической базы на Востоке.

«У нас, — говорил товарищ Сталин, — была лишь одна единственная угольно-металлургическая база — на Украине, с которой мы с трудом справлялись. Мы добились того, что не только подняли эту базу, но создали еще новую угольно-металлургическую базу — на Востоке, составляющую гордость нашей страны».

В докладе на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин подчеркнул, что новую металлургическую базу на Востоке можно считать превращенной из мечты в действительность.

Построенный по воле партии и правительства самоотверженным трудом советского народа, Кузнецкий металлургический комбинат имени И. В. Сталина играет и играет выдающуюся роль в жизни нашей страны. В годы сталинских пятилеток состоялись гуженные кузнецким металлом, или во все концы Сибири, кузнецкие кадры, вырастили и воспитавшие сотни и тысячи выдающихся мастеров отечественной металлургии, передовиков, новаторов производства.

В период всего строительства мы ощущали поддержку и внимание к строительству лично товарища Сталина и членов Политбюро ЦК ВКП(б). Без этого наши успехи были бы просто невозможны.

7 января 1933 года на обединенном пленуме ЦК ЦК ВКП(б) товарищ Сталин, подводя итоги первой пятилетки, в числе достижений промышленного строительства отметил победу в борьбе за создание черной металлургии и особенно — создания мощной угольно-металлургической базы на Востоке.

В докладе на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин подчеркнул, что новую металлургическую базу на Востоке можно считать превращенной из мечты в действительность.

Построенный по воле партии и правительства самоотверженным трудом советского народа, Кузнецкий металлургический комбинат имени И. В. Сталина играет и играет выдающуюся роль в жизни нашей страны. В годы сталинских пятилеток состоялись гуженные кузнецким металлом, или во все концы Сибири, кузнецкие кадры, вырастили и воспитавшие сотни и тысячи выдающихся мастеров отечественной металлургии, Кузнецк вместе с общиной сибиряков, сопротивляясь за построение коммунизма в нашей стране.

С еще большим энтузиазмом трудят кузнецкие металлурги в послевоенные годы. Коллектив досрочно выполнил послевоенный пятилетний

## Открытие второго съезда Албанской партии труда

ТИРАНА, 31 марта. (ТАСС). Сегодня в Тиране открылся второй съезд Албанской партии труда.

На съезде присутствуют 13 делегатов от братских коммунистических и рабочих партий.

Зал, где происходит съезд, украшен портретами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, а также портретом генерального секретаря Албанской партии труда Энвера Ходжа.

Съезд заслушает и обсудит доклад генерального секретаря о деятельности Центрального комитета Албанской партии труда, доклад секретаря партии Мехмета Шеху о первом пятилетнем плане развития народного хозяйства народной республики Албания, доклад Центральной ревизионной комиссии и изберет Центральный комитет и Центральную ревизионную комиссию.

## Протесты против убийства Белоянниса и его товарищей

### ПОЛЬША

ВАРШАВА, 31 марта. (ТАСС). Убийство Белоянниса вызвало глубокое возмущение широких кругов польской общественности. На студенческом митинге протеста в Центральной школе планирования и статистики была принята резолюция, в которой подчеркивается, что афинские палачи, убившие по приказу Уоллстрита греческих патриотов, действуют так же, как гитлеровские фашисты. «Но они не смогут, говорится в резолюции, заставить идею, во имя которой погибли Никос Белояннис и его товарищи».

Газета «Трибуна людьи» в передовой статье «Убийцы» клеймит позором американских убийц и их прислужников и выражает уверенность в том, что «справедливое дело свободы Греции восторжествует над фашизмом, над темными силами реакции».

ЦК Польской обединенной рабочей партии направил генеральному секретарю ЦК Компартии Греции Никосу Захариадису письмо, в котором выражают «глубокое возмущение неслыханным злодействием, совершенным монархо-фашистами по указке их американских хозяев».

### БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 31 марта. (ТАСС). С огромным возмущением узнал весь болгарский народ о новом чудовищном преступлении афинских властей, казнивших по приказу американских империалистов великого борца за свободу и независимость греческого народа Никоса Белоянниса и его товарищей.

Как только в Софии было получено

Съезд открыл член Политбюро ЦК Албанской партии труда Юсни Капо. Затем секретарь Албанской партии труда Мехмет Шеху огласил поздравительную телеграмму ЦК ВКП(б) второму съезду Албанской партии труда: Тирана. II съезду Албанской партии труда.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза шлет братский привет II съезду Албанской партии труда — передовому отряду рабочего класса и всех трудящихся Албании!

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза.

Делегаты и гости стоя выслушали текст телеграммы, затем бурными, долго не смолкавшими овациями засвидетельствовали свою благодарность партии большевиков и любому другому Албанскому народу — величайшему Столину.

После этого слово было предоставлено генеральному секретарю Албанской партии труда Энверу Ходжа.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция Албании, руководимые Партией труда, добились больших успехов в укреплении народно-демократического строя, обеспечивающего подлинно свободную жизнь албанского народа.

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 31 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с американо-английскими интервентами и линкормановскими войсками.

Сегодня самолеты противника совершили налеты на районы Вонсан и западного побережья Кореи. Зенитные части Народной армии сбили 5 самолетов противника.

## Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 30 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа 29 марта передал из Косона:

На сегодняшнем заседании штабных офицеров по пункту 3 повестки дня переговоров о перемирии в Корее американцы подняли новый вопрос относительно формулировки проекта соглашения о перемирии, пытались отвлечь внимание от обсуждения существа вопроса. Они выдвигнули необоснованное требование заменить в корейском и китайском текстах проекта соглашения слово «Корея» словом «Хан», (так китайские марионетки называют Корею — Ред.), также настаивали на том, чтобы в корейском тексте вместо термина «вооруженные силы Объединенных Наций» был употреблен термин «международные обединенные вооруженные силы».

Корейская и китайская стороны подчеркнули, что появление названия «Корея» относится к далекой истории и точный смысл корейских слов в соглашении о перемирии нельзя произвольно менять. В интересах логики в корейском тексте соглашения о перемирии должен быть употреблен правильный перевод термина «вооруженные силы Объединенных Наций». Но, поскольку другая сторона настаивала на своем требовании принять термин «международные обединенные вооруженные силы», корейская и китайская сторона предложила разрешить спор об этих двух терминах сразу, согласившись с мнением другой стороны относительно корейского перевода предложенного ею термина (о вооруженных силах). — Ред., но потребовав, чтобы она, в свою очередь, согласилась с правильным переводом корейской и китайской стороной названия «Корея».

Однако американцы, настаивая на се-

мисии в Париже телеграмму, в которой выражают протест против казни греческих патриотов.

С протестом против нового преступления греческих фашистов выступили многие представители прогрессивной общественности Франции.

### ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 31 марта. (ТАСС). Казнь греческих патриотов воспринята трудящимися Германской Демократической Республики с глубокой болью и возмущением.

Берлинская организация Обединения лиц, преследовавшихся при нацизме, обратилась ко всем жителям Берлина с обращением, в котором немецкие патриоты, борцы движения сопротивления гитлеровскому фашизму, с глубоким возмущением протестуют против подлога убийства афинских фашистами славных греческих патриотов Белоянниса и его товарищей.

Правление организации Демократического женского союза Германии земли Бранденбург выступило от имени 154 тысяч своих членов с заявлением протеста против убийства греческих патриотов. «Гнев народов покарает убийц, как он покарал Гитлера и его подручных», — говорится в этом заявлении.

Выдающиеся деятели искусства, музыканты и композиторы из всех стран Европы, находящиеся в Берлине в связи с празднованием бетховенского юбилея, выступили вчера с гневным протестом против злодейской казни греческих патриотов.

## Против милитаризации Австрии

ВЕНА, 1 апреля. (ТАСС). Члены австрийского «Союза жертв войны» призывают открытое письмо протеста против милитаризации Западной Австрии.

В письме говорится: «Жертвы войны знают, что такое война. Они требуют поэтому от руководства австрийского «Союза жертв войны» выступить против военных приготовлений. Нам не нужны «товарищество фронтовиков», напротив, нам нужны товарищиства по работе, строительству, товарищества мира. Жертвы войны протестуют против всех видов милитаризации и вооружения, против любой попытки военных приготовлений и требуют от своего союза принять необходимые меры для сохранения мира и единства Австрии».

В заключение Карловен подчеркнул, что важнейшим событием в жизни Общества в этом году будет четвертый съезд Общества, который состоится осенью 1952 года.

В истекшем году Общество проделало большую работу по ознакомлению финского народа с жизнью и деятельностью общества.

## Деятельность общества «Финляндия—Советский Союз»

ХЕЛЬСИНКИ, 31 марта. (ТАСС). Генеральный секретарь общества «Финляндия—Советский Союз» Тойво Карвален рассказал на пресс-конференции, что в 1951 году Общество добилось больших успехов. Влияние Общества значительно возросло, и его ряды пополнились новыми членами. В течение года в Общество вступило около 15 тыс. новых членов. Было основано 28 местных филиалов Общества, и теперь их число достигло 784. Общее число членов общества «Финляндия—Советский Союз» к концу прошлого года составляло около 192 тыс. человек.

Происходящий в Париже съезд национального профсоюза работников школ второй ступени направил греческой

что интервенты привлекли к подготовке бактериологической войны против корейского народа известных всему миру японских военных преступников Иси, Вакамацу, Китано и других специалистов по массовому уничтожению людей, рассчитывая использовать их зернистую ненависть к нашему народу. Однако применение американцами бактериологического оружия не может подорвать дух корейского народа.

Работники литературы и искусства заявляют, что они стоят в первых рядах защитников мира и свободы. Они обращаются ко всем прогрессивным литераторам всего мира с призывом супротивиться злодействию «человеческой морали».

«Обращает на себя внимание тот факт, — указывается в обращении, — что

что интервенты привлекли к подготовке бактериологической войны против корейского народа известных всему миру японских военных преступников Иси, Вакамацу, Китано и других специалистов по массовому уничтожению людей, рассчитывая использовать их зернистую ненависть к нашему народу. Однако применение американцами бактериологического оружия не может подорвать дух корейского народа.

Гюон также призывает осудить на этих митингах агрессию французских империалистов в Тунисе, потребовать от индийского правительства, чтобы оно настолько на выведение французских войск из Туниса.

После 16-ти туров положение участников таково: Геллер и Керес имеют по 11,5 очка, Штальберг — 11 очков, Ботвинник и Смыслов — по 10 очков, Пильник и Сабо — по 9,5 очка.

## На сессии Бюро Всемирного Совета Мира

ОСЛО, 31 марта. (ТАСС). На сегодняшнем заседании сессии Бюро Всемирного Совета Мира состоялись прения по сообщению, сделанному Ломбарда (Италия) по вопросу о национальном суверените. Выступили: Габриэль д'Арбусе (Черная Африка), Монтеаго (Англия), Эми Сло (Китай), П. Гуляев (СССР), Жильбер де Шамбрэн (Франция).

Советский представитель Александр Корнейчук выступил по докладу Генерального секретаря Всемирного Совета Мира Жана Лаффита (Франция) о результатах деятельности Всемирного Совета Мира.

Был обсужден вопрос о мерах в пользу сокращения вооружений. По этому вопросу выступили: профессор Вернер (Англия), Фаркаш (Франция), Лоран Каазанова (Франция), Фадеев (СССР), Жюльен-Кори, Пайетта (Италия), Джесси Страт (Австралия), де Шамбрэн (Франция), Изабелла Блюм (Бельгия).

Вечером состоялись заседания трех комитетов, созданных для выработки решений сессии Бюро, в том числе комитета под председательством Пьера Кот (Франция) по вопросу о бактериологической войне комитета под председательством Ива Фаркаша (Франция), по вопросам кампаний по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью величайшими державами, о реформации Германии и Японии, о мерах в пользу сокращения вооружений и комитета под председательством Эми Сло (Китай) по вопросу о развитии культурных связей между народами.

## К Международному экономическому совещанию

КАРАЧИ, 31 марта. (ТАСС). Газета «Пакистан таймс» сообщает, что видному профессору лейтенанту Фирруддину Мансуру, который должен был представлять на Международном экономическом совещании в Москве Федерацию профсоюзов Пакистана, отказано в выдаче заграничного паспорта.

В Москву из разных стран съезжаются участники Международного экономического совещания.

31 марта прибыли делегации Корейской Народно-Демократической Республики в составе шести человек, Румынской Народной Республики, Венгерской Народной Республики, Австрии, Финляндии.

Прибывшие встречали представители Подготовительной комиссии Международного инициативного комитета по созыву Международного экономического совещания.

(ТАСС).

## Шахматный турнир в Будапеште

БУДАПЕШТ, 31 марта. (ТАСС). 31 марта состоялось донесение неожиданных партий 15-го и 16-го туров.

Не продолжались игры, Слива сдалася Коттинауэру. Только четыре хода продолжалась партия Троянски-Керес. Чемпион СССР загнал короля белых в матовую сетку и выиграл. В результате ошибки Голомбиг проиграл партию Бенко. Вничью закончились партии Геллер-Коттинауэр и Сабо-Геребен. Штальберг на 89 ходу выиграл у Сили.

После 16-ти туров положение участников таково: Геллер и Керес имеют по 11,5 очка, Штальберг — 11 очков, Ботвинник и Смыслов — по 10 очков, Пильник и Сабо — по 9,5 очка.

1 апреля состоится последний тур.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## В театрах и кино

ОБЛДРАМТЕАТР. Сегодня — Машенька, завтра — Ревизор (начало в 8 час. вечера). Абонементы действительны до 15 апреля.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Сегодня — У годного Духа. Закрытие Чудесный край (начало в 8-30 вечера).

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Сегодня Большой зал — Счастливого плавания (сеансы: 10, 12 и 2 ч.), новый художественный фильм — Июньские ночи (сеансы: 4, 6, 8 и 10 ч.). Малый зал — цветной мультипликационный фильм — Ночь перед рождеством (сеансы: 11, 1 и 3 ч.), Катерина (сеансы: 5, 7, 9 и 10-40). Третий зал — Бесприданница (сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-40).

ТРЕБУЮТСЯ: Мясотрест — техник-строитель, инженер-строитель и агроном. Обращаться: г. Кемерово, 1-я Стакановская, 26, отдел кадров, тел. 12-27.

Дому отдыха «Промкооператор» — старший бухгалтер на сметоотчетный баланс.

Обращаться: г. Кемерово, ул. имени Калинина, № 62, облпромстрокасса.

Тугалскому дому отдыха ЦК профсоюза рабочих ж. д. транспорта на летний сезон — врач.

С предложением обращаться: станица Тугалская, Томской ж. д., дом отдыха.

Дирекция.

